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① 𝐟(𝐱) = 𝟓 − 𝒙𝟒     ,     𝒙 = 𝟏 

 

 

② 𝐟(𝐱) = −𝒙𝟑 +
𝟏

𝟕
     ,     𝒙 = 𝟐 

 

 

③ 𝐲 = 𝒙
𝟏

𝟒 + 𝟔𝒙𝟑 + 𝟖     ,     𝒙 = 𝟎 

 

 

 

④ 𝐟(𝐱) = 𝟑 − 𝒙𝟓     ,     𝒙 = 𝟏 

 

 

             21 )  -f (x) = 2 ( 2x  ⑤ 

 

 

⑥ y = √𝟒 − 𝟑𝒙 

 

 

⑦ 𝒇(𝒙) = (√𝒙 − 𝟏)(𝒙𝟐 + 𝟒) 

 

 

⑧ 𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙√𝟓 − 𝒙       ,       𝒙 = 𝟒 

 

 

⑨ 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟏 − 𝒙𝟑
 

 

 

⑩ 𝒇(𝒙) =
𝟑𝒙 + 𝟏

𝒙 − 𝟐
 

 

 

⑪ 𝒇(𝒙) =
𝒙−𝟑

𝒙𝟐 + 𝟏
 

 

 

⑫ 𝒇(𝒙) =
𝒙 + 𝟑

√𝒙 + 𝟒
       ,       𝒙 = 𝟏𝟐 

 

 

 ⑬ 𝒇(𝒙) = √𝒙𝟐 − 𝟏
𝟑

 

 

 

⑭ 𝒇(𝒙) =
𝟏

√𝟒𝒙−𝟖
𝟑 
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⑮ 𝒇(𝒙) = (𝟒𝒙 − 𝟏)𝟐(𝟐𝒙 − 𝟑) 

 

 

 

⑯ 𝒇(𝒙) =
𝟑𝒙𝟐

(𝟐𝒙 − 𝟏)𝟐
 

 

 

 

⑰ 𝒇(𝒙) =
𝟏

(𝒙𝟐 + 𝟏𝟔)𝟓
 

 

 

 

 

⑱ 𝒇(𝒙) =
√𝒙 + 𝟏

𝟐𝒙 − 𝟏
 

 

 

 

⑲ 𝒇(𝒙) = (𝟑𝒙𝟐)( 𝟔𝒙 + 𝟗)(𝟖𝒙𝟑) 

 

 

 

 

 

 

                   ⑳ 𝒇(𝒙) =
𝒆𝒙 + 𝟐𝒙

𝟐𝒙 + 𝟏
 

 

 

 

 

 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟏𝟎. 𝒆𝒙   .𝟚𝟙 

 

 

 

𝟚𝟚. 𝒇(𝒙) =
𝒆𝒙

𝟏 + 𝒆𝒙
 

 

 

 

𝟚𝟛. 𝒇(𝒙) =
(𝒆𝒙 + 𝟐)𝟑

𝒙
 

 

 

𝒇(𝒙) = 𝒙
𝟐

𝟑 + 𝐥𝐧 𝒙 𝟚𝟜. 

 

 

 

𝟚𝟝. 𝒇(𝒙) = 𝒆𝒙𝑰𝒏𝒙 
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𝟚𝟞. 𝒙𝟑 𝐥𝐧 𝒙 

 

 

𝟚𝟟. 𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧 (
𝒙+𝟏

𝒙
) 

 

 

 

𝟚𝟠.𝒇(𝒙) = (𝐥𝐧 𝒙)𝟒 + 𝒆(𝒙𝟐+𝟏)𝐥𝐧(𝟑𝒙𝟐 − 𝟐) 

 

 

 

 

𝟚𝟡. 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝒄𝒐𝒔𝒙 

 

 

 

𝟛𝟘. 𝒇(𝒙) = (𝒄𝒐𝒔𝒙𝟐)(𝐥𝐧 𝒙) 

      

 

 

𝟛𝟙. 𝒇(𝒙) =
𝟏 + 𝒔𝒊𝒏𝒙

𝒄𝒐𝒔𝒙
 

 

 

 

𝟛𝟚. 𝒇(𝒙) = 𝒆𝒙𝒔𝒊𝒏𝒙 

                     𝟛𝟛. 𝒇(𝒙) = 𝒆𝒙𝒄𝒐𝒔𝒙 

 

 

 

𝟛𝟜. 𝒇(𝒙) = 𝟒𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 

 

 

 

𝟛𝟝. 𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏√𝒙 + √𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 

 

 

 

𝟛𝟞. 𝒇(𝒙) = (𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝒙)𝟐 

 

 

 

𝟛𝟟. 𝒇(𝒙) = 𝒆𝟐𝒙𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 

 

 

 

𝟛𝟠. 𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏𝟑(𝟓𝒙 − 𝟏) 

 

 

 

𝟛𝟡. 𝒇(𝒙) =
𝒄𝒐𝒔𝒙

𝟏−𝒔𝒊𝒏𝒙
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  :سئلة متنوعة أ

𝒇(𝒙)إذا كانت  ① =
𝟏

𝒄
  ,c  0 ≠= عدد ثابت   

 : 𝒇′(𝒙)احسب 

𝒂)
−𝟏

𝒄𝟐
            𝒃)𝟏           𝒄)𝟎            𝒅)𝒄−𝟏 

𝒚إذا كانت  ② = (𝟗 − 𝒙)−𝟑, 𝒙 ≠  , فإن  𝟗

𝒅𝒚

𝒅𝒙
 تساوي : 

𝒂)
𝟑

(𝟗 − 𝒙)𝟒
                          𝒃)

𝟑

(𝟗 − 𝒙)−𝟒
 

𝒄)
−𝟑

(𝟗 − 𝒙)𝟒
                          𝒅)

−𝟑

(𝟗 − 𝒙)−𝟒
 

𝒇(𝒙)إذا كانت  ③ =
𝟑𝒙−𝟏

𝒙𝟐
+ 𝟏𝟎𝒙−𝟑  فإن

𝒇′(𝟏) : تساوي 

𝒂)𝟑𝟐        𝒃) − 𝟑𝟐       𝒄)𝟑𝟏       𝒅) − 𝟑𝟏 

𝒚إذا كانت  ④ = (𝒙𝟑 − 𝟐𝒙)𝟓 − احسب  𝟗
𝒅𝒚

𝒅𝒙
𝒙عندما   = −𝟏  

𝒂)𝟓             𝒃)𝟏𝟓             𝒄)𝟐𝟓             𝒅)𝟑𝟓  

𝒚إذا كانت  ⑤ =
𝟑𝒙

𝒙+𝟐
− √𝒙𝟐𝟑

, فإن  
𝒅𝒚

𝒅𝒙
عندما  

𝒙 =  هي : 𝟏

𝒂)𝟎          𝒃) − 𝟏             𝒄)
𝟏

𝟐
          𝒅)

−𝟏

𝟐
 

𝒚إذا كانت  ⑥ = √𝒙𝟐 + , فإن  𝟕
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 وي :سات 

𝒂)
−𝟐𝒙

𝟐√𝒙𝟐 + 𝟕
                      𝒃)

𝒙

𝟐√𝒙𝟐 + 𝟕
  

𝒄)
−𝟐𝒙

√𝒙𝟐 + 𝟕
                         𝒅)

𝒙

𝟐√𝒙𝟐 + 𝟕
  

𝒇(𝒙)إذا كانت  ⑦ = 𝒄  حيث ,c  عدد ثابت فإن 

𝒇′(𝟏) : تساوي 

𝒂)𝒄              𝒃)𝟏              𝒄)𝟐𝒄              𝒅)𝟎  

𝒇(𝒙)إذا كانت  ⑧ = √𝒙𝟐𝟓
 𝒇′(𝒙)فإن  

 :تساوي

𝒂)
𝟐

𝟓
𝒙

−𝟑
𝟓                                           𝒃)

𝟓

𝟐
𝒙

−𝟑
𝟓   

𝒄)
−𝟐

𝟓
𝒙

−𝟑
𝟓                                        𝒅)

𝟓

𝟐
𝒙

𝟑
𝟓 

𝒇(𝒙)ذا كانت إ ⑨ = (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟐)𝟑  ,

 تساوي : 𝒇′(𝟐)فإن 

𝒂)𝟐𝟒           𝒃)𝟏𝟐             𝒄)𝟔            𝒅)𝟐𝟐  

𝒇(𝒙)إذا كان  ⑩ = √(𝒙𝟑 + 𝟐𝒙)𝟔𝟓
, فإن  

𝒇′(𝟎) : تساوي 

𝒂)𝟎              𝒃)𝟔              𝒄)𝟑              𝒅)𝟎  

𝒈(𝒙)إذا كانت  ⑪ = √𝒙𝟐 +  𝒈′(𝟐), فإن  𝟓

 تساوي :

𝒂)
𝟑

𝟐
             𝒃)

𝟐

𝟑
             𝒄)𝟐              𝒅)𝟑 

𝒇(𝒙)إذا كان  ⑫ = (𝒙𝟒 + , فإن  𝟓(𝟏

𝒙المشتقة عندما  =  هي : 𝟏

𝒂)𝟐𝟑          𝒃)𝟑𝟏           𝒄)𝟑𝟐𝟎          𝒅)𝟑𝟐 

𝒚إذا كانت  ⑬ = (𝒙𝟐 − , فإن  𝟓(𝟒
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 

𝒚عندما  =  تساوي : 𝟎

𝒂)𝟏           𝒃)𝟓           𝒄) − 𝟏           𝒅) − 𝟔  
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𝒑(𝒕)إذا كانت  ⑭ = (𝒕
𝟏

𝟒 + 𝟑)
𝟑

ن , فإ 

𝒑′(𝟏𝟔) : تساوي 

𝒂)
𝟕𝟓

𝟑𝟐
           𝒃)

𝟏𝟐

𝟏𝟕
           𝒄)

𝟐𝟓

𝟒
         𝒅)𝟏 

𝒇(𝒙) = 𝟐𝒆𝒙 +  تساوي :𝒇′(𝒙) فإن ⑮  𝟓

𝒂)𝒆𝒙       𝒃)𝟐𝒆𝒙       𝒄)𝟑𝒆𝒙      𝒅)𝟐𝒆𝒙 + 𝟓 

𝒇(𝒙)إذا كان  ⑯ = 𝒆𝒙𝟑
 تساوي : 𝒇′(𝒙), فإن  

𝒂)𝟑𝒙𝟐𝒆𝒙       𝒃)𝟑𝒙𝟐𝒆𝒙𝟑
     𝒄)𝒆𝒙𝟑

     𝒅)𝟑𝒙𝟐 

𝒇(𝒙)إذا كان  ⑰ = 𝒙𝟑 + 𝟐 𝐥𝐧 𝒙  فإن ,  

𝒇′(𝒙) : تساوي 

𝒂)𝟑𝒙𝟐 +
𝟑

𝒙
                         𝒃)𝟔𝒙 +

𝟖

𝒙
 

𝒄)𝟑𝒙𝟐 + 𝟐 𝐥𝐧 𝒙                   𝒅)𝟑𝒙𝟐 +
𝟐

𝐥𝐧 𝒙
 

   𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧 𝒆𝒙  تساوي : 𝒇′(𝒙) فإن ⑱  

𝒂)
𝐥𝐧 𝒆𝒙

𝟐𝒙
         𝒃)𝟏          𝒄)𝒆𝒙        𝒅)

𝒆𝒙

𝐥𝐧 𝟐
 

𝒇(𝒙) = 𝒆𝟐𝒙−𝟏 𝐥𝐧(𝟐𝒙 −  𝒇′(𝟏) فإن ⑲ (𝟏

 تساوي :

𝒂)𝟐𝒆          𝒃)𝒆           𝒄)𝟑 𝐥𝐧 𝟐            𝒅)𝟎 

𝒚إذا كانت  ⑳ =
𝟕 𝐥𝐧 𝒙−𝒙𝟑

𝒆𝟑𝒙
عندما  ′𝒚, فإن  

𝒙 =  تساوي : 𝟏

𝒂)
𝟕

𝒆𝟑
             𝒃)𝒆𝟑           𝒄)𝟕            𝒅)𝒆𝟒 

 

 

 

𝒇(𝒙)إذا كانت  .𝟚𝟙 = 𝒔𝒊𝒏𝟕𝟒𝒙 , 

 تساوي : 𝒇′(𝒙)فإن  

𝒂)𝟕𝒔𝒊𝒏𝟔𝟒𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝟒𝒙           

𝒃) − 𝟕𝒔𝒊𝒏𝟔𝟒𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝟒𝒙 

𝒄)𝟐𝟖𝒔𝒊𝒏𝟔𝟒𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝟒𝒙  

𝒅) − 𝟐𝟖𝒔𝒊𝒏𝟔𝟒𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝟒𝒙 

𝒚إذا كانت   .𝟚𝟚 = 𝒙𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝟓𝒙  فإن
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 :تساوي 

𝒂)𝟓𝒙𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝟓𝒙 + 𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝟓𝒙 

𝒃)𝟓𝒙𝟐 𝐜𝐨𝐬 𝟓𝒙 − 𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝟓𝒙 

𝒄)𝟓𝒙𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝟓𝒙 − 𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝟓𝒙 

𝒅)𝟓𝒙𝟐 𝐜𝐨𝐬 𝟓𝒙 + 𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝟓𝒙 

𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏 𝒆𝟐𝒙  .  تساوي : 𝒇′(𝒙)فإن  𝟚𝟛

𝒂) 𝟐𝒆𝟐𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒆𝟐𝒙              𝒃) 𝒆𝟐𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒆𝟐𝒙 

𝒄) 𝟐𝒆𝟐𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝒆𝟐𝒙              𝒅) 𝒆𝟐𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒆𝒙 

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙 .  تساوي : 𝒇′(𝒙)فإن   𝟚𝟜

𝒂)
𝟑 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙

𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙
                          𝒃) 𝐥𝐧 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙 

𝒄)
𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙

𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙
                              𝒅)

𝟑 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙

𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙
 

𝒇(𝒙) = √𝒔𝒊𝒏 𝒙  .  تساوي : 𝒇′(𝒙)فإن 𝟚𝟝

𝒂)
𝒔𝒊𝒏 𝒙

𝟐√𝒄𝒐𝒔 𝒙
                            𝒃)

𝒄𝒐𝒔 𝒙

𝟐√𝒔𝒊𝒏 𝒙
 

𝒄)√𝒄𝒐𝒔 𝒙                                𝒅)𝟑 𝒔𝒊𝒏 𝒙 
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𝒇(𝒙)ذا كان ا①  = 𝒆𝟑 + 𝟐𝒆−𝒙   فإن𝒇′(𝒙) 

 هي:

𝒂) − 𝟐𝒆−𝒙                       𝒃) 𝟑𝒆𝟐 − 𝟐𝒆−𝒙  
𝒄) 𝟑 − 𝒆𝟐                          𝒅)𝟑𝒆𝟐 + 𝟐𝒆−𝒙  

𝒇(𝒙)اذا كان  ② = 𝒙𝟑 + 𝒆𝟐𝒙   فإن𝒇′(𝟏) 

 هي:

𝒂) 𝟏 − 𝒆𝟐                                 𝒃) 𝟏 − 𝟐𝒆𝟐 
𝒄) 𝟑 − 𝒆𝟐                                 𝒅) 𝟑 − 𝟐𝒆𝟐 

𝒇(𝒙)اذا كان  ③  = 𝒍𝒏(𝟕𝒙)   فإن𝒇′(𝒙) 

 هي:

𝒂) 
𝒙

𝟕
            𝒃)

𝟕

𝒙
           𝒄) 

𝟏

𝟕𝒙
          𝒅)

𝟏

𝒙
 

𝒇(𝒙)اذا كان  ③ = (𝟕 − 𝟐𝒙)𝟓   فإن𝒇′(𝒙) 

 هي:

𝒂) − 𝟏𝟎(𝟕 − 𝟐𝒙)𝟒 
𝒃) 𝟏𝟎(𝟕 − 𝟐𝒙)𝟒 
𝒄) 𝟓(𝟕 − 𝟐𝒙)𝟒 
𝒅) − 𝟓(𝟕 − 𝟐𝒙)𝟒 

𝒇(𝒙)اذا كان  ④ = 𝒙 𝒍𝒏 𝒙   فإن𝒇′(𝒆) :هي 

 

𝒇(𝒙)اذا كان  ⑤ = 𝒆𝒙𝟑 + 𝒍𝒏 𝒙   فإن𝒇′(𝟏) 

 هي:

𝒂) 𝒆        𝒃)𝟑𝒆      𝒄) 𝒆 + 𝟏       𝒅)𝟑𝒆 + 𝟏 

جد  ⑥
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 𝒙لكل مما يأتي عند قيمة  

 معطاة:ال

𝟙. 𝒚 = √𝒙𝟐 + 𝟕
𝟑

  , 𝒙 = 𝟏 

𝟚. 𝒚 = 𝟒(𝟓 − 𝒙)𝟑 + 𝟐𝒙  , 𝒙 = 𝟑 
 

 

 يأتي:جد مشتقة كل اقتران مما  ⑦

𝟙. 𝒇(𝒙) = (𝟒𝒙 − 𝟑)𝟔(𝟕 − 𝟐𝒙) 

𝟚. 𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏 𝟒𝒙 +
𝟓

𝒄𝒐𝒔 𝒙
 

𝟛. 𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏 (
𝟏

𝒙
) + 𝒄𝒐𝒔𝟐 𝒙 

𝟜. 𝒇(𝒙) = 𝒍𝒏(𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟑) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 𝒙 

𝟝. 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒆𝒙𝟐
𝒍𝒏 𝒙 + 𝒄𝒐𝒔 𝟓𝒙  , 𝒙 > 𝟎 

𝒇(𝒙) =
𝒙𝒆𝟔

𝒙 − 𝟏
   , 𝒙 ≠ 𝟏 

 

 

 السلسلة      

① 𝒚 = 𝒖𝟑 − 𝟕𝒖𝟐      ,          𝒖 = 𝒙𝟐 + 𝟑  

 

 

 

 

② 𝒚 = 𝒖(𝒖𝟐 + 𝟑)𝟑                

𝒖 = (𝒙 + 𝟑)𝟐, 𝒙 = −𝟐 
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③ 𝒚 = 𝐥𝐧(𝒖 + 𝟏)         ,         𝒖 = 𝒆𝒙 

  

 

 

④ 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒖𝟑 − 𝟑𝒖𝟐    ,    𝒖 = 𝒙 +

√𝒙     ,      𝒙 = 𝟏 

 

 

 

 

 إذا كانت : ⑤

  𝒖 = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙         ,        𝒚 = −𝟓𝒖 + 𝒖𝟐 

 

 

احسب  ⑥
𝒅𝒚

𝒅𝒙
𝒙عندما   = 𝟐 

𝒂)𝟔𝟏          𝒃)𝟔𝟔           𝒄)𝟑            𝒅) − 𝟏 

 

 

جد ⑦
𝒅𝒚

𝒅𝒙
𝒚حيث   = √𝒖 − 𝟏 , 𝒖 = 𝟔 𝒔𝒊𝒏𝒙  

 

 

جد 
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 :  

𝟙. 𝒚 = 𝒖𝟐 − 𝟑𝒖 + 𝟏        , 𝒖 = 𝒙𝟑 + 𝟏  , 𝒙 = 𝟐 

𝟚. 𝒚 = 𝟐𝒖𝟑 − 𝟖𝒖 + 𝟏         , 𝒖 = √𝒙  , 𝒙 = 𝟒 

 رموز        

 ■  𝒈′(𝟑) = −𝟏     ,    𝒈(𝟑) = 𝟐    ,    𝒇′(𝟑) = −𝟐   ,   𝒇(𝟑) = 𝟒 ∶  , فجد :إذا كان

① (𝒇𝒈)′(𝟑) = 

 

② (
𝒇

𝒈
)

′

(𝟑) = 

 

③ (𝟐𝒇 + 𝒇𝒈)′(𝟑) = 

④ (
𝟑

𝒇
)

′

(𝟑) = 

 

⑤ ((
𝒇

𝒈
) (𝟑))

′

= 

 

⑥ ((𝒇𝒈)(𝟑))
′

= 
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  :سئلة متنوعة أ

,𝒈(𝒙)إذا كانت  ① 𝒇(𝒙)  اقترانين قابلين

𝒈′(𝟒)تقاق , وكانت للاش =
−𝟏

𝟐
, 𝒇′(𝟒) = 𝟏  

𝒈(𝟒) = −𝟐, 𝒇(𝟒) = 𝒇), فإن  𝟐 × 𝒈)′(𝟒) 

 تساوي :

𝒂)𝟑           𝒃) − 𝟑          𝒄) −
𝟏

𝟐
          𝒅)𝟏 

𝒈(𝒙)إذا كانت  ② = 𝒙𝟑𝒇(𝒙)   وكانت ,

𝒇′(𝟐) = 𝟑, 𝒇(𝟐) =  تساوي :  𝒈′(𝟐), فإن  𝟖

𝒂)𝟏𝟐𝟎         𝒃)𝟏𝟎𝟎        𝒄)𝟔𝟒          𝒅)𝟑𝟔 

𝒈′(𝟐)إذا كانت  ③ = 𝟏, 𝒇′(𝟐) = 𝟑  

𝒈(𝟐) = 𝟒, 𝒇(𝟐) = احسب مايلي  𝟒−

 : للأسئلة التالية

(𝒇 × 𝒈)′(𝟐) .  تساوي : 𝟙

𝒂)𝟏𝟏             𝒃)𝟑             𝒄)𝟒             𝒅)𝟏𝟗  

(
𝒇

𝒈
)′(𝟐) .  تساوي : 𝟚

𝒂)
𝟏𝟗

𝟐𝟓
         𝒃)

𝟐𝟓

𝟏𝟗
          𝒄)𝟏𝟐        𝒅)

−𝟕

𝟓
 

(
𝟓

𝒈
)′(𝟐).  تساوي :  𝟛

𝒂)
−𝟏

𝟓
         𝒃)𝟓          𝒄)

𝟐

𝟐𝟓
        𝒅)

−𝟑

𝟐𝟓
 

(𝒇𝒈(𝟐))′.  تساوي :  𝟜

𝒂)𝟎             𝒃)𝟏𝟏           𝒄)𝟒           𝒅)𝟏𝟗  

 

 

𝑴(𝒙)إذا كانت  ④ = 𝒇(𝒈(𝒙)) : حيث , 

𝒈(𝟐) = 𝟑 , 𝒈′(𝟐) = 𝟏 , 𝒇(𝒖) = 𝒖𝟐 − 𝟏 

 𝑴′(𝟐)احسب 

𝒂) − 𝟔           𝒃)𝟔           𝒄) − 𝟑           𝒅)𝟑  

𝒇(𝒙)إذا كان  ⑤ = 𝒈(𝒙)𝒉(𝒙)  وكان ,

𝒈(𝒙), 𝒉(𝒙)  قابلين للاشتقاق , فان𝒇′(𝒙) 

 تساوي :

𝒂)𝒈′(𝒙)𝒉′(𝒙)         𝒃)𝒈(𝒙)𝒉′(𝒙) − 𝒈′(𝒙)𝒉(𝒙) 

𝒄)𝒈′(𝒙) + 𝒉′(𝒙)    𝒅)𝒈(𝒙)𝒉′(𝒙) + 𝒈′(𝒙)𝒉(𝒙) 

 إذا كانت : ⑥

𝒈(−𝟐) = 𝟖 , 𝒈′(−𝟐) = 𝟒 , 𝒉(𝟓) = −𝟐 

𝒉′(𝟓) =  لكل مما يلي : 𝒇′(𝟓), احسب  𝟔

① 𝒇(𝒙) = 𝒈(𝒉(𝒙)) 

𝒂)𝟐𝟒          𝒃)𝟒           𝒄) − 𝟐𝟒         𝒅)𝟏𝟐  

② 𝒇 = 𝟒(𝒉(𝒙))𝟐 

𝒂)𝟗𝟏           𝒃) − 𝟗𝟔           𝒄)𝟗           𝒅)𝟔  

③ 𝒇(𝒙) = 𝒈(𝒙) 𝒉(𝒙) 

𝒂)𝟒𝟎         𝒃) − 𝟐          𝒄)𝟏𝟐        𝒅) − 𝟕  

④ 𝒇(𝒙) =
𝒉(𝒙)

𝒈(𝒙)
 

𝒂)
𝟓𝟔

𝟔𝟒
         𝒃)

𝟔𝟒

𝟓𝟔
          𝒄)

𝟑𝟐

𝟏𝟖
         𝒅)

𝟑𝟐

𝟖
 

⑤ 𝒇(𝒙) =
𝟕

𝒈(𝒙)
 

𝒂)
𝟑

𝟒
            𝒃)

𝟒

𝟑
           𝒄)

−𝟑

𝟒
          𝒅)

−𝟑

𝟏𝟐
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⑥ 𝒇(𝒙) =
𝒈(𝒙)

𝟓
 

𝒂)
𝟖

𝟓
            𝒃)

𝟒

𝟓
           𝒄)

−𝟒

𝟐𝟓
          𝒅)

𝟑

𝟐𝟓
 

 

⑦ 𝒇(𝒙) = 𝒈(𝒙) + 𝒉(𝒙) − 𝟕 

𝒂)𝟏𝟎          𝒃)𝟒𝟎         𝒄)𝟒𝟕        𝒅) − 𝟏𝟎 

 
 

 

①𝒉(𝒙) 𝒈(𝒙)

𝒇(𝒙) = 𝒈(𝒉(𝒙))

𝒉′(𝟐) = 𝟓 , 𝒈(−𝟏) = 𝟐 ,  

𝒈′(−𝟏) = 𝟑 , 𝒉(𝟐) = −𝟏 𝒇′(𝟐)

𝒂)𝟏𝟎             𝒃)𝟎            𝒄)𝟑             𝒅)𝟏𝟓 

 ②𝒗 𝒖

𝒖(𝟏) = −𝟏 , 𝒖′(𝟏) = 𝟏 , 

 𝒗(𝟏) = 𝟑 , 𝒗′(𝟏) = 𝟐 (
𝒗

𝒖
) ′(𝟏)

𝒂)𝟐            𝒃) − 𝟓           𝒄)𝟏          𝒅) − 𝟑 

③𝒇(𝒙) 𝒈(𝒙)

 𝒙 = 𝟏

𝒇′(𝟏) = 𝟓, 𝒇(𝟏) = 𝟒 ,  

𝒈′(𝟏) = −𝟐 , 𝒈(𝟏) = 𝟑 

(𝟒𝒇 + 𝒇𝒈)′(𝟏)

𝒂)𝟐𝟕            𝒃)𝟏𝟎           𝒄)𝟐𝟖            𝒅)𝟎 

④ 𝒖

 𝒖(𝟓) = −𝟑 , 𝒖′(𝟓) = −𝟔 

(
𝟏𝟐

𝒖
) ′(𝟓)

𝒂) − 𝟐          𝒃)𝟐           𝒄) − 𝟖            𝒅)𝟖 

 

 

 

 

 كلام       

𝒄(𝒙)يمثل الاقتران  :صناعة  ⦁ =

𝟏𝟎𝟎𝟎√𝒙𝟐 − 𝟎. 𝟏𝒙  تكلفة انتاجx ن قطعة م

 منتج معين ) بآلاف الدنانير ( :

جد معدل تغير تكلفة الإنتاج بالنسبة إلى  ①

 عدد القطع المنتجة 

 

 

معدل تغير تكلفة الإنتاج بالنسبة إلى  جد ②

عدد القطع عندما يكون عدد القطع المنتجة 

 قطعة  20
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𝑫(𝒕)الاقتران يمثل  : غزلان ⦁ = 𝟏𝟓𝟎𝟎 +

𝟒𝟎𝟎𝒔𝒊𝒏𝟎. 𝟒𝒕   عدد الغزلان في احدى الغابات

سنة من بدء دراسة لأحد الباحثين عليها ,  tبعد 

غابة بالنسبة أجد معدل تغير عدد الغزلان في ال

  tإلى الزمن 

 

 

𝒔(𝒕)يمثل الاقتران :  : إعلام ⦁ =
𝟐𝟎𝟎𝟎𝒕

𝟒+𝟎.𝟑𝒕
 

ف الدنانير( لشركة جواهر اجمالي المبيعات )بآلا

 وحلي ، 

 م:2020عدد السنوات بعد عام  tحيث 

المبيعات للشركة اجد معدل تغير اجمالي  ①

  tبالنسبة الى الزمن 

 جد معدل تغير اجمالي  ②

 .2030لمبيعات للشركة عام ا

 

𝒄𝒕إذا كانت  ⦁ =
𝟐𝒕

𝟑𝒕𝟐+𝟏𝟔
تمثل تركيز مسكن  

ساعة من تناول  tلم في دم مريض بعد للأ

الدواء , احسب معدل تركيز المسكن في الدم 

𝒕عندما  =  , مفسرًا معنى النتائج  𝟏

 

𝑻(𝒕)تمثل المعادلة  ⦁ = 𝟏𝟖 + 𝟏𝟐𝒆𝟎.𝟎𝟎𝟐𝒕 

درجة حرارة الحساس في جهاز الكتروني , 

 ساعات  5أوجد معدل تغير درجة الحرارة بعد 

 

①𝑺(𝒙) = 𝟐𝟎𝟎√𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝟎 

𝑺𝒙    

① 𝑺′(𝒙) =
𝟓𝒙

√𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝟎
 

② 𝑺′(𝒙) =
𝟏𝟎𝟎𝟎𝒙

√𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝟎
 

③ 𝑺′(𝒙) =
𝟐𝟎𝟎𝟎𝒙

√𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝟎
 

④ 𝑺′(𝒙) =
𝟏𝟎𝒙

√𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝟎
 

②𝒈(𝒙) = 𝟐𝟎 (𝟏 −
𝟒

𝟏+𝒙𝟐) 

𝒈𝒙  

① 
𝟖𝟎

(𝟏 + 𝒙𝟐)𝟐
 

② 
−𝟖𝟎

(𝟏 + 𝒙𝟐)𝟐
 

③ 
𝟏𝟔𝟎𝒙

(𝟏 + 𝒙𝟐)𝟐
 

④ 
−𝟏𝟔𝟎𝒙

(𝟏 + 𝒙𝟐)𝟐
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